Istituto Nazionale di Statistica

Oggetto: Procedura aperta comunitaria per acquisizione, direttamente dalle Camere di Commercio, €
registrazione informato elettronico:
A) dei bilanci delle Societa di capitali riferiti agli esercizi contabili 2012, 2013 e 2014,
depositati presso le stesse Camere di Commercio secondo IAS/IFRS, riclassificati secondo la
struttura della IV direttiva CEE;
B) di alcuni dati registrati nelle note integrative dei bilanci delle Societa di capitali, incluse le
note integrative dei bilanci in IAS/IFRS, riferiti ai suddetti esercizi contabili, depositati
presso le Camere di Commercio.
CIG n. 4980412DFC.

RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTI SUGLI ATTI DI GARA

Con riferimento al bando di gara pubblicato sulla G.U.R.L n. 72 del 21.06.2013 e sulla G.U.C.E 2013/S
112-191565 del 12.06.2013, relativo all’appalto in oggetto, si forniscono qui di seguito le risposte alle
richieste di chiarimenti pervenute entro il 12.07.2013.

Quesiton. 1

“I dati acquisiti in entrata dalle Camere di Commercio (bilanci delle Societa di capitali e note
integrative) saranno in formato cartaceo od elettronico?”

Risposta al quesito n. 1

E' irrilevante se i dati acquisiti dalle CCIAA ai fini del servizio richiesto dall'Istat siano in formato
cartaceo o elettronico: & una scelta che compete al fornitore del servizio. Viene invece richiesto che i

dati siano trasmessi all'Istat in formato elettronico.
Si precisa che i costi di acquisizione sono a carico dell’operatore economico affidatario dell’appalto
che fornisce i dati ad Istat.

Quesito n. 2

2.a “chiarire se una societq iscritta alla Camera di Commercio con il seguente oggetto sociale
“Gestione integrata di archivi di ogni natura’, rispelta quanto richiesto a pag. 4, sez. IIL.2.1), lett. e)
del Bando di gara™,;

2.b “relativamente a quanto richiesto a pag. 5, sez. I11.2.2) Capacita economica € finanziaria del

Bando di gara, specificare quali attivita devono essere considerate per la “fornitura di dati provenienti
da banche dati, relativa acquisizione e registrazione in formato elettronico™

N



Risposta al quesito n. 2

L’oggetto della gara riguarda I’acquisizione, direttamente dalle Camere di Commercio, e registrazione
in formato elettronico: A) dei bilanci delle Societa di capitali riferiti agli esercizi contabili 2012, 2013 e
2014, depositati presso le stesse Camere di Commercio secondo IAS/IFRS, riclassificati secondo la
struttura della IV Direttiva CEE; B) di alcuni dati registrati nelle note integrative dei bilanci delle
Societa di capitali, incluse le note integrative dei bilanci in IAS/IFRS, riferiti ai suddetti esercizi
contabili, depositati presso le Camere di Commercio.

Pertanto, gli operatori economici che intendono partecipare alla gara, devono in generale essere iscritte
nel registro delle imprese CCIAA (o in uno dei registri professionali 0 commerciali dello stato di
residenza, per le imprese non aventi sede in Italia) per attivitd inerenti — in tutto o in parte -
I’acquisizione, la registrazione in formato elettronico e la fornitura in formato elettronico di dati
provenienti da banche dati.

In tale contesto, I’oggetto sociale “Gestione integrata di archivi di ogni natura”, di cui al quesito n. 2.a,
rispetta quanto richiesto a pag. 4, sez. 111.2.1), lett. e) del Bando di gara.

Con riferimento a quanto richiesto a pag. 5, sez. 111.2.2) Capacita economica e finanziaria del Bando di
gara (quesito n. 2.b), le attivita che devono considerarsi ai fini del computo del fatturato per servizi nel
settore oggetto della gara sono tutte quelle inerenti — in tutto o in parte - I’acquisizione, la registrazione
in formato elettronico ¢ la fornitura in formato elettronico di dati provenienti da banche dati.

Quesito n. 3

“I *esperienza minima richiesta deve essere posseduta per intero da ognuna delle Societa raggruppate
P

o consorziate”

Risposta al quesito n. 3

In caso di associazione di imprese I’esperienza triennale nell’esecuzione dei servizi nel settore oggetto
della gara deve essere posseduta da ciascuna impresa del R.T.L. 1l requisito minimo di fatturato deve
essere posseduto dalla mandataria almeno nella quota del 40% e da ciascuna mandante almeno nella
quota del 10%.

Quesito n. 4

4.2  Si chiede se il formato delle note integrative da cui procedere con le individuazioni dei dati del
prospetto 1 di cui alla Fase E) é quello fornito in fase di deposito del bilancio e cioé il PDF/A”;



4.b “Si richiede se ¢ corretta Uinterpretazione che i bilanci/note integrative devono essere ritirati in
formato digitale e non cartaceo presso le CCIAA e che le spese di ritiro sono a carico della

committente’’;

4.c “Si richiede se i bilanci/note integrative, qualora siano in formato digitale, il testo degli stessi sia

in formato selezionabile/ricercabile”

Risposta al quesito n. 4

In ordine ai quesiti nn. 4.a e 4.c, si precisa che per tutte le fasi intermedie finalizzate alla produzione
dei dati richiesti dal bando di gara - dunque inclusa l'acquisizione dei bilanci societari — compete alla
societa appaltatrice la scelta delle modalita e dei formati tecnici pill consoni ad eseguire il servizio
richiesto.

In ordine al quesito n. 4.b, come gia specificato nella risposta al quesito n. 1, & irrilevante se i dati
acquisiti dalle CCIAA ai fini del servizio richiesto dall'lstat siano in formato cartaceo o elettronico: €
una scelta che compete al fornitore del servizio, viene invece richiesto che i dati siano trasmessi all'Istat
in formato elettronico.

Tutte le fasi intermedie per la produzione dei dati richiesti dal bando di gara - dunque inclusa
l'acquisizione dei bilanci societari - sono a carico esclusivo della societa appaltatrice, per quanto attiene
agli oneri.

Quesito n. 5

“Nel modello di offerta si parla di sconto del €... sul prezzo base. Ci puo indicare se dobbiamo
indicare il prezzo finale che applichiamo, oppure lo sconto in euro da applicare al prezzo base?”

Risposta al quesito n. S

Nel modello di offerta economica & stato erroneamente digitato il simbolo € anziché il simbolo %.
Deve essere, quindi, indicato lo sconto percentuale, con n. 2 decimali, da indicarsi in cifre ed in lettere
con riferimento a ciascuno dei due prezzi posti a base di gara dall’Istituto, come si evince dal punto
I1.2.1) del bando e dalla lettera b.4 del disciplinare di gara.

per IL DIRETTORE DCAP

tt. Salvator eCi s
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